A AGRAFER A LA COPIE D'EXAMEN

Académies du groupement Est

Epreuve de SCIENCES PHYSIQUES

Diplome National du Brevet Durée de I'épreuve : 45 minutes
Session 2005 Coefficient : 1
Série Professionnelle et Technologique

L'usage de la calculatrice est autorisé.
Le candidat répondra sur le sulet gui sera agrafé & la copie d'examen.

La rédaction et la présentation seront prises en compte pour 2 points.

MECANIOQUE : 6 points

Une horloge de masee m = 1,5 kg est suspendue par un crochet

Horloge Schéme

1. Cailculer, #n newton, la valeur du poids F de "horloge.
On donne : P=mxg g =10 N/kg

2. Compléter dans le tableau ci-dessous les caractéristiques du poids B

Force Point d’application Direction Sens Intensité (N}
2

3. Représenter |= poids 7 sur le schéma { | cm représente 3 N)

L'horioge est en équilibre grice i la force fy exercée au point A
4, Compléter les caractéristiques de la force F4 dans le tableau ci-dessous,

Force Point d'application Direction | Sens Intensité (N)
Fy

5. HRepresenter la force Fy surle schéma { 1 om représente 5 N)

6. Nommer I'appareil qui permet de mesurer )’intensité d'une force

[
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ELECTRICITE : 6 ponts

On a réalisé le circuit électrique suivant

R=20080

1. Compléter e schéma avec la liste de noms suivante
| Interruptewr Lampe Pile

2. Nommer |"appareil permettant de mesurer ['intensité I dans up circuit 7

3. Placer sur le schéma |'appareil pe:rmertanf de mesurer la ténsion {J aux bornes de ia
résistance.

4. Lnatension mesurée aux bornes de la résistance est de 4V,
Calculer, en armpére, 1'intensité 7 du courant électrique qui traverse Ja résistance R .

{n donne : I=%

5 Catouler, en watt, Is puissance dissipée par la résistance R . On domne : P =R x /2

CHIMIE : 6 points

Une boisson pétillante (photo ci-contre) contient du dioxyde de carbone,
de la pulpe d’orange, de Pacide citrique =t du sucre .

1. Entourer parmi les formules chimiques suivantes celle qui correspond au dioxyde de
carbone

CO C:0 CO,
2. Cocher parmi les propositions suivantes celle qui permet la mise en évidence du dicxyds de
carbone
[ Le dioxyde de carbone fait une légére détonation en présence d'une flamme
[ Le dioxyde de carbone trouble "sau de chaux
] Le dioxyde de carbone ravive un fusain mugénya.nt

3. Indiquer la valeur du pH de cette boisson, sachant qu’elle contient de I*acide citrique.
On entourera ]a bonne réponse.

pH<7 pH=7 : pH>7
DONB-PT-5P-N-U5 - 23




4. On réalise une filtration selon le montage ci-dessous :
Compléter le schéma avec des noms
figurant dang le liste :

enfonmoir

papier filtre

verre a pied

filtret

5. La molécule de glacose a pour formule chimique CeHi206
Pour cette molécule, compléter le tableau ci-dessous

Symbole chimaue C _ H O

Mom de I'ztome

Nombre d’atomes l

6. L’atome d’oxygéne a pour représentation %0
Déterminer : le nombre de protons
le nombre de neutrons

le nombre ' électrons TR
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La rédaction et la_ présentation seront prises en compts pour 2 points.

MEGANIQUE : 6 points - -
Une horloge de masse »r = 1,5 kg est suspendue par un crochet : Fa

1. Cﬂ@ﬂ,ﬂﬂﬂﬂtﬁlh?ﬂﬂfﬂﬂpﬂiﬂlpdﬂl'hﬁﬂﬂﬂﬁ-.. v

On domne : Pumxg BE= 10 N/kg
R ASx o n ABN e  [ A it )

2, Cum&uMhmhmmeWmmdupu{d;ﬁf A par )

Force Point d'application Direction . Seng Intensité (N)

3, Reprﬁqﬁulepnids?mlewﬁm(lnmuprésmﬁm @ F":“'f)

L'harloge cst ea équilibre grice & la force 74 exercée au point A
4 Complétarleacm&mhquudalafumﬁ dans le tableay

(ot Pk s e
Force | Point d’application Direction Seas Intengité (N}
Bl A 4 ASN

—n.fuh,n.-j-_ . 3
5. Représenter a force 7 mur Ie schéma 1 cmreprésente 5 N) (A oY)

6. Nommer I'appareil qui permet de megurer I'intensité d'une force

. .:D».1nn. L N W § .?:fm\')




ELECTRICITE : 6 points

On a réaliaé le circuit dlectrique suivant :

R=20003

IM:HFW

1. Compiétarluchémamhhmda

_.f-__%_.__

"' e

Interrupteur Dile
2. Nommer I'appareil permettant de mesurer I'intensité I dans un circyit 7
...ﬁm‘-im mehe....

(as )
~.L4. rn'm‘r) |

3. Phwmlaachémnl'appuqlpmnmdemhmﬂmmdah

régistance.

4. Latenzion mesurée mux bomes de Ia

Calenler, en ampére, ’intensité 7 dy courent électrique qui traverse Ia résistance R .

( 4 'L‘S' pn’i")

On donne : fz%
-In n---- A

résigtance est de 4V,

2A...

{_ -d-‘-ah’f )

5 Calnﬂurmmhpmmcedmmpéepularémmu}! Dndnnna P-Rxﬂ
B &m:nm&." T

& : 6 points
Une boisson pétiflante (photo ci-contre)

comiant du dioxyde de carbone,

dehpulped’ormgt, de ["acide citrique et du sucre.

3 Emowpamlufonmﬂu@hmiqucsnﬁmmuequimupmdmdinxydade :
carbone ; '

coO

LA k)

oo ONGiw

2. Cnchupamlespmpunﬁummnvmuueﬂcqmpﬂmulamm&ndmmmxydede
carbone :

Dhﬂoxydedeurbuncfaﬂmbég&mdﬁumﬂpnmprﬁmd’umﬂm
[A Le dioxyde de carbons trouble I’eay de chaux
] Le dioxyde de carbone ravive un fiisain rougeoyant

{4 PM*)

3. Indiquer ia valeur du pH de cette boisson, sachant qu' dlumnnmdcl’mdeumque

On entourera lx bonne réponge,
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4. On réalise une filration selon e montage ci-dessous :

Compléter le schéma avec des noms
figurant dans [a liste :
entormoir sec Bl
papier filtre enkomenic
verre & pied | |
Sfilrat ecre o pisel.

e

5. La molécule de glucose a pour formule chimique CgHyOg
Pour cette molécule, compléter le tablean ci-deasous .
- (of ?-Ci\' por rtlp--m-)

Symﬁnle chimique ¢ , H 0
Nom de I'atome Ca..r'hnnf_ ' H\Td mﬂi‘u OXB-Q.‘CA.-.
Nombre d*stomes A AL 6

IE 0

6. L'stome d'oxygéne a pour représentation

| @s‘ fﬁzk >

Déterminer : le nombre de protons SO . S .
le nombre de nsutrons :....8....{)5-9) "k’m).
le nombre d"éectrons R o -

| Y8



